

六月税收比上年同期增长了15.7%。

朱德和同志坚持原则、秉公办事的事迹受到人们的赞扬，他先后被评为琼中县和自治州税务系统的先进工作者。中共琼中县委也发出通知号召全县干部认真学习朱德和的先进事迹。

开展“五讲四美” 建设“两个文明”

张发林

河南省浚县巨桥税务所，认真开展“五讲四美”活动，积极参加物质文明和精神文明建设，讲文明，讲礼貌，蔚然成风。

密切了征纳关系

税务所处于征税第一线，是纳税人进进出出的地方。在开展“五讲四美”活动中，他们制定了《迎客诀》，即：“来客含笑喜相迎，问好让座同志请；端上茶水问来意，和蔼答话讲文明，秉公执法不徇私，拒绝腐蚀树新风；走时礼貌送门外，握手再见说一声。”由于他们在待人接物中主动、热情、亲切、和蔼，许多纳税人渐渐乐意到这里来看看、聊聊、谈谈思想。姜庄二队的砖窑，过去交税是“一推、二拖，三不见”，纳税很不顺利，征、纳双方的关系紧张。开展“五讲四美”活动以来，税务所的同志主动找队干部谈心，并讲明有关政策和纳税意义，要求他们多提批评意见。一次该队会计李全修骑车到巨桥后，想坐汽车进县城，税务所同志主动把他请到所里，并帮助他存放好车子，队里的干部都很受感动。从那以后，他们每月主动把税款送到所里。通过实践，密切了征纳关系，尝到了“五讲四美”的甜头。

同志间亲如一家

巨桥税务所坚持用共产主义思想教育干部和职工，注意培养他们美好的品德和情操，使全所同志互相关心，互相帮助，互相勉励，亲如一家。去年三月份，县局抽调会计马建春同志到地区去学习。不去吧，怕错过了学习业务技术的好机会；去吧，工作由谁来接替？所里很为难。这时，专管员贾永俭同志自告奋勇承担起会计工作。在建春学习期间，他不但出

色地担起这副担子，而且还完成了4个大队、25个生产队、32户纳税单位的征收管理工作。因工作劳累痔疮复发，但他忍住疼痛不吭一声，坚持到建春回来后，才住院治疗。建春学习了几个月，回来后本应休息两天，但他看到所里工作忙，就立即投入了繁忙的征收入库战斗。青年专管员尚培利原分工负责49户个体商贩和8户队办企业的征收工作，任务也不轻，但在贾永俭同志治病期间，他主动挑起了贾永俭所管业户的征收担子。全所同志拧成一股绳，心往一处想，劲往一处使，学习上刻苦钻研，工作上互相帮助，生活上互相体贴，形成了一个亲如一家的温暖集体。

拒腐蚀一尘不染

做一名合格的税务人员，既要秉公执法，不徇私情，又要一尘不染，拒腐蚀，永不沾，才能立于不败之地。巨桥税务所的同志，在“两个文明”建设中，努力做到“心灵美”，不断升华精神境界，自觉抵制资产阶级思想的侵袭。内黄县有个烧窑的名叫小二，在巨桥刘寨大队承包烧窑，拖欠税款661元。一天，他提了一包花生，悄悄来到税务所贾永俭同志的住室，放下花生就想走。贾立即叫住他，说：“你如果关心俺生活，心意俺留下，花生不能要。如果有别的目的，俺还是要按政策办事。”小二见事被识破，只好交出税款300元，随后又把下欠的361元税款如数送到税务所。象这样送礼不要，请客不到，秉公执法，一尘不染的事迹，在两年内有十多起，有的还是领导亲自出面讲情，都被他们婉言谢绝了。周围的干部和群众都说：“税务局的干部真是两袖清风，一身正气，站得稳，认得真啊！”

丰收硕果累累

辛勤浇灌的文明礼貌之花，结出了累累硕果。“五讲四美”活动使全所同志的精神面貌焕然一新，税收工作犹如吃着甘蔗上高楼——节节甜，步步高，收入一年比一年增加。1976年以前，全所一年的税收收入一直徘徊在10万元左右，到党的十一届三中全会前，达到208,287元，1981年收入完成563,286元，去年上半年已入库税款353,727元，占年度计划的66%，比上年同期增收8万余元，为四化建设作出了贡献，连续几年被评为先进集体，光荣地出席了省、地、县先进代表会议。

